

jelentene kevesebbet, mint annak bevalásását, hogy a kormány gyöngének éri magát az aristokráciával szemben felvendő küzdelemben és maga neveli szarvait, hogy jobban dőhessen.

Nekünk nem lehet, nem szabad elfelejtünk, hogy Magyarországot nem a főnemesség teremtette meg és nem az aristokrácia tartotta fenn, hanem azon középosztály, a mely vérben és vagyonban mindig áldozatkészebb volt amannál, valahányszor nemzetünket a megpróbáltatás nehéz napjai utólrérték.

Ha azonban a korszellem és igazság ellenére a hitbizományok védelme törvényerejűvé válnék: — akkor is legyen a fiskális szempontok iránt amugy is túlzékény kormányának legalább anynyi kötelesség-érzete, hogy a hitbizományok birtokosaitól megkövetelje az országban való tartózkodást egy minimális határidőn belül.

Romániában, Westfáliában, sőt a hatalmas Oroszországban is a nagy birtokok tulajdonosai az országban való tartózkodásra köteleztek. S ha ezt nem teszik, nemcsak az adónok kétszeresével, de esetleg birtokaik jövedelmének elkobzásával is bünhődnek.

Ha valami alkalmas lehet arra, hogy a hitbizományoknak nyújtott törvényes védelemnek helytelen voltát annyiramennyire ellensúlyozza, ugy ezen intézkedés mindenesetre jogosult.

Nem csinálunk belőle titkot, hogy ennek törvényben leendő kimondását követelni fogjuk.

Polónyi Géza, orsz. gy. képviselő.

Külföldi hírek: Elfogott a pán-szláv vizgató. Bécsben Dr. Zvony Károlyt, a „Der Parlamentaer“ cz. lap f. szerkesztőjét, szombaton este hazaárulásért elfogták Zvony felhivatalos lapot szerkesztett, az osztrák kormánytól szubvenziót is kapott, s most nyomára jöttek, hogy Oroszországból nagy összegeket kap és hogy lakásán titkos gyűlések tartottak. — A leleplezett berlini rendőrség. Egy Genfben elfogott berlini rendőrgyónok okmányaiól kitudt, hogy az elmúlt márczius hónapban a csár ellen történt merényletet a porosz rendőrség rendezte. — Uj nagy hatalom. A bécsi spanyol követéség nagykövetséggel emeltetett. Ugyanez történik legközelebb a római, londoni és berlini spanyol követéséggel. H a b o r u s h i r e k. Windischgrätz herczegnek a krakói hadtestparancsnoknak berlini utazására vonatkozólag azt jelentik, hogy az nem politikai küldetés, hanem tisztán családi ügy (?) — A „Soleil“ című orléanista lap jelentése szerint Kálnoky gróf arról érteült Pétervárról hogy Schweinitz tábornok missziója meghiúsult — Churchill lord szombaton látogatást tett Giersnél és azután Giers látogatását fogadta Churchill lord és neje Gaesnába mentek.

KARCZOLATOK.

(Rossz műsor. — A régi komédia. — A kolónia. — Dohány és puskaporország. — Wir gratuliren! — Verszemesetb ellenfél — Szobóság. — Szabadka. — Tisza a zsidóknak. — Nem jutunk a pokolba.) Ugy látszik, hogy nem lesz háboru! Mi lesz hát?

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Kalmár Erzsi.

— Ballada 1661-ből. —

Lehullatta a rózsafa régen a virágot. Kalmár Erzsi szomorubb nyárt soha nem is látott. „Édes férjem Szabó István, jösz-e haza, vagy sem? Vagy örökös özvegységgel ver engem az Isten?”

Szabó István három éve török rabigába; Kalmár Erzsi három éve mindhiába várja; S két kis angyal, lány az egyik, de lányszó másikkal, Mindkettő zép virágszál módjára virágszik.

Kalmár Erzsi édes hugom, virágszálom, kincsem, A nagy-gáti malmon innen párod bizony nincsen, Elhalványul temellett a pünkösü rózsá. . . Jaj, hogy a te szépségednek hervadás a sorsa!

Biri Mihály szegény feje oda van egészen; De hát van e, csillagszemed kit meg ne igézzem? Elbűvölted Biri Mihályt, ne kinezd halálra; Szabó István rég elpusztult török rabigába.

Toka Borka vén boszorka adja a tanácsot; Biri Mihály minden este a kapuban ácsorg. A kapuban, az udvarban majd meg puha ágyban Két gömbölyű lilionkar ölelgeti lágya.

Két kis angyal szép virágszál módjára virágszik, Biri Mihály csuf szemében két szálkának látszik.

*) E költemény tárgyához az adató: nt. Gó. römbej Péter n. kállici lelkész urnk „A n. kállici ev. íef egyház története“ cz. munkájából merítettem.

A régi komédiát hozzák színre? Igen, igen, csak a régi Komédiát. . . A nyugat-európai szövetség rendezősége nem bír igen változatos műsorral.

A régi históriák. Már is rebesgetik a lapok, hogy Bulgáriában lázadás van és hogy európai congressus ül össze, hogy a bolgár ügyekkel foglalkozzék. Ferdinándot elexpediálják — Oroszország bemegy Bulgáriába rendet csinálni — mi pedig megyünk Salonichig, vagy annectáljuk az occupált tartományokat. A régi műsor felújítása ez.

Azt mondotta valamikor Déák Ferencz, hogy nincs nagyobb bajunk, minthogy nincsen külbirtokunk.

Ha Angliának pénzre van szüksége, megszerelje Indiákat.

Ha Franciaország kimerült az öt millió hadisarczban, ott van Tonking és a többi külbirtok.

Már Németország is megcsipte a Kongó-vidéket. (N. b.: olyan szép vidék ez, mint a magyar állami cassáé)

Hát nekünk hol a külső kolóniák? küllállamunk?

Magyarország maga a — küllállam

Tisza Kálmán nem hiába hozta be a dohány-monopoliumot, éppen a muszka-háboru előtt

Az állam olyan kutya rossz dohányt fog fabrikálni, hogy a muszka megugrik a füstjétől. Biztos eszköz. Csak az a kérdés, hogy a mi armádiánk nem ugrik meg már előbb a muszka — puskapor szagától!

A kassai toast híres szerzője, Albrecht főherczeg menne a czárhoz.

Bekéért könyörögni vagy koncepcz osztakozni — azt csak a jó Isten tudja.

És az utasnak a fulébe zümmögi a zakatoló vasuti kerek, hogy: „Wir gratuliren! wir gratuliren!”

Mert a muszka megver okvetlenül. Muszkaországba még akkor sem követhetőnk, ha legyőzhetnők. I. Napoleon példája mutatja, hogy nem azt pedig, hogy néhány százezer embere elhullt, kutyába sem veszi. Ugy is besoroznak minden nihilistát; hadd essék el valamennyi. Pénze nincs? A czár megterheli a földbirtokokat önkényűleg, erre majd adnak a bankok.

Ó csak nyerhet, de nem veszíthet. . . A négy becsukott egyetem, az az ó nagy veresége.

A mi generalisaink csak az ostobaságot és a czopfort, de a szétrelbent tanulók tudományt és a szellemet viszik a czár ellen. Ez a veszedelmesebb ellenfél.

A „Nyelvöl“ legutóbbi száma közli, hogy Nagyváradon hányfelekepen hívják a pálinkát. Ideiglatjuk „izelitől“ az érdekesebbjeit: aloe, bolondító, bundale, eszencia, gabonórium, geburnus, gyomorcepp, gyomorerősítő, gyomorrágó, gugyi, hasragó, hosszulepés, jöfele,

Sorvadoznak, hervadoznak. . . két mihaszna fattya. . . Toka Borka olcsó pénzért szépen elsiratja.

Kinyitotta a rózsafa megint a virágot, Kalmár Erzsi vigabb tavaszt soha nem is látott. Eldegélnék, csokolóznak, két galamb se jobban. Szabó István a fészekbe egyszer csak betoppan.

„Gyilkos anya, hova tetted szép kis fiam, lányom? Gonoszasszony, másnak adtad az én boldogságom! Nem vagy méltó, hogy e hős kard vegye undok véred: A nagy Isten sújtó keze érjen utól téged!”

Szabó István törökverő súlyos buzogánya Biri Mihályt Pilátushoz küldé vacsorára; S buslakodva búcsút monda a kapufelfának; Gyilkos tűzbe, harcza bűzte a megölő bánat.

Zajgó tenger a sok ember a kállai várba; Messze csillog, messze vihog a vihadár bánja, De lezuhan, de befutja a kibugyogó vér. . . Kalmár Erzsi eltemette a kál ai hóher.

Beneked táncos

REJTJELMEK.

— Regény. — Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 16

A megcalt nő. IV.

— Nem! Addig nem megyek, míg ön meg nem adja a választ, hogy nem vagyok egész idegen előtte? — Kiméljen uram, atyám minden perczen haza jöhet. — Előtte is nyilatkozni fogok. — Hallgasson ön! hallgasson!

lerogyi, mindennapi, naprontó, nyakolaj, papramorgó, reggeli, szemviz, sziverősítő, torokkenő, vadlé vadviz.

„Szép szobóság! És mivel a magyar nyelv oly igen gazdag a kifejezésekben, mily csoda, hogy a magyar ember, valahányszor Görgey Arthurról és Tisza Kálmánról beszél, még sem talál több kifejezést — egyetlenegynél!”

Olvassuk, hogy a szabadda lapok egyikének nyitertében a következő sorok voltak egy levelezőhöz intézve: „Kuski disznó az ólból, hadd lássuk rondapofádat.”

— Ez már aztán szabadda egy stélus!

Tisza Kálmán fur-farag a nagy kölcsönön és ennél fogva — kamat fejében — összetöri az antisemita pártot, elbuktatja Verhovay Gyulát végkép, udvarkepessé teszi Rotschildékat, és legujabban a „Nemzet“-ben — hadjáratot indít a — hitbizományok ellen.

Az örökösödési jogot rendeznek és tulajdonképen azt a kis darab mágnási birtokot akarják megkaparintani, a mi meg nem jutott zsidókézre.

Neki mennek a jól körülzáncolt magyar birtoknak — az egyenlőség nevében. Ezután majd a lutheránus Fabinyi miniszter és a zsidó Teleszky államtitkár majd a kath. főpapi javaknak mennek neki a — testvériség nevében.

Míg végre a felbőszült nemzet pokolba kergeti a zsidókat, Tiszát, Fabinyit és Teleszkyt a — szabadság nevében!

Egy szerkesztő sem jut a pokolba! Sátán ő felsége a szepegő lelket nem ereszt be, mert — így szól hozzá: — „Neked már a földön pokoli életed volt, — előfizetőidet soha igazán ki nem elégíthetted; mert ha újdonságokat nem közöltél, szidtak téged, ha pedig olyanokat neha képzeld erőddel segítségeddel is közöltél, ismét gyaláztak téged. Az előfizetési s egyeb dijjakkal a legtöbbben hátra maradtak s ha ennek folytán szombaton pénzem nem volt, a szedők és nyomdászok ugyancsak befűtötték neked a poklot. Ha megmondad az igazságot, lapodat lefogalták, ha elhallgattad, előfizetőid szidalmaztak téged. Én az ilyenek helyt a pokolban nem adok; takarodjál innét és lásd, hogy a menyországba jutasz!”

Gili Balázs.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN“ politikai, társadalmi és közgazdasági hirlapra.

Januar 1-en új évfolyam kezdődven, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen“ megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre Feleltre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50kr.

Hirdetések a legújnyosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételek fel.

— Egy szót Margit! — Nem! Most nem mondhatok semmit, ön vissza el magányommal, — hiszen nevével sem tudom önnök? Czarnewszki arcán alig látható mosoly vonult át.

— Neven? . . . igaz ezt ön nem tudja. Neven Czarnewszki Szaniszló szegény lengyel nemes vagyok, ki hazáját elhagyni volt kénytelen, kit a sors üldözvén Margit, egy szerencsétlen ember vagyok, kinek sem hazája, sem vagyona, sem barátja, sem rokona nincs, eivagyok hagyatva mindekitől; s ha most ön is visszaautsit, holnap halálomról vesz hírt, mert minek éljek én, hogy a sok szerencsétlenségtől megtört szívem még tetézve legyen, a visszaautsított szerelem kínjától?!

Margit szíveről nehéz kő esett le, midőn hallotta, hogy az ifju nem tartozik a gazdag főúri osztályba.

Arczára visszatért a pir, s gyönyörű szeméit barátságosan emelte a lehajtott fejjel előtte álló szép ifjura.

— Nem haragszom, — mondá, — de távozzék most ön, imé kezem, hogy nem haragszom.

A lengyel rajongó örömet színlelvé, csókoltá meg azt s remegő hangon mondá: — Szeretem, Margit, szeretem! de ugye nem utasít el szerelmemért? Margit hirtelen rántá el kezét, mert apja lepett be, s alig hallhatólag sutogá: — Nem!

Czarnewszki most megvette szokott szivarát, s udvarias köszöntés után távozott.

— Nem szeretem ez embert! — mondá az öreg Champion, midőn egyedül maradt leányával, — arczában valami vad aljas ravaszág látszik, nem bánám, ha elmaradna veövim között.

Pedig olyan jó embernek látszik, atyám, en inkább szomorunak látam arczat, mint ha valami sorsüldözött volna.

Kedves aranyom, — mondá Champion, — az ilyen uracok nem igen vannak kit éve a sors csapásának, ha csak vagyunkat el nem kártyázzak a mi ugyan sok részínél megtörténik, de én ennek bizony nem igen tudnék himni.

Hamar itélz, jó atyám! — Te kis bohó, te pártolod e finom ösmeretlen urat? de hagyjuk őt, tölem lehet bármely boldog, vagy sorsüldözött, en ugy sem segíthetnek rajta.

Czarnewszki másnap a szokott időben ismét megjelent szivart venni a Chaussee d'Antin-utczai boltban.

Most nem találta magában Margitot, mert atyja is ott volt, a ravasz nemes számított erre, s midőn a szivart válogatta, egy kis leveket csuszátott Margit kezébe.

A leányka arcza biborszínű lett, s remegve nézett atyjára, s a kis levelet igyekezett észrevetlenül elrejtteni. Czarnewski távozott. Margit alig várta, hogy a levelet elolvashassa.

Remegő kezekkel bontá azt fel, mihelyt az öreg Champion pár perczre távozott. A finom illatos levele a következő sorokat tartalmazta: Imádozt Margitot! „Mindent elkövetek birhatásáért, mai nap önk lakásával egy házban bereltem jóvedelmehöz mért szerent padlásszobát, a miniszteriumhoz folyamodtam hivatalért, s ha megnyerem azt, nyilatkozni fogok atyja előtt, addig ne áruljon el semmit, szeretem Margit! szeretni fogom halálomig.” Szaniszló,

Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, ne hogy a lap küldésében fennakadás történjek.

Előfizetéseket és hirdetések a lap részére Debreczen (főpíacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasai Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizetési Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urak könyveskereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

A tél örömei. A mit a tudósok megjósolának, be is következett.

Deczember végére a tél elérkezett. — Sokáig vártunk rá, most már beköszöntött. Még pedig nem holmi közönséges iczi-ficzi teletsce, hanem erőteljes, hatalmas, imponáló igazi tél.

Pár láb magas a hó, a csonttá fagyott, fekete föld fölött.

A magát elég tisztességesen viselő szel tréfálkozva csap a háztetőkről egy-egy csomó havat az utcán járó-kelők arczába, vagy nyakába s ezen olyan kedélyesen elcaczag a tréfás szelecske, hogy a nyakon zúdított olyan keserves arczat vág, mint ha tokaji bor után „boldogfalvi“ nektárt (!) ivott volna.

A téllal elérkezett az ő összes öröme.

Az új korcsolyázó tereken kipirult bájos arczu hölgyek repülnek, szinte azt hiszi a jámbor bálmuló, hogy ott van a szárnyauk a — teli bunda alatt.

Elegáns urfiak, fesch katona-tisztek, pajkos gyerekek vidám zajtól hangzik a nagy erdő s a ven kopasz tölgyek ugyan csak bolingtgják teli zajhoz nem szokott fejüket.

Csengős bongós szánok szelik a csuszós havakat az utcákon át, — melyekről a „pök-dős kaszinó“ s fiók-köreinek derek, szivós tagjai melegebb tanyára húzódtak.

Az utcákon egyre másra potyognak a járókelők, s mert ez is a tél egyik öröme.

Az István és János napokat követi egyéb örvendetes családi esemény, a disznótör, s a város végén fel-fel csapó lángok alatt percsit disznók bizonyítják, hogy minden elműlő, meg a hízó dicősége is.

A vonatok késnek, örömeire az újság olvasók, a fiakereseknek, kik óra száma várják az érkezést jelelő fűtvet, s még nagyobb örömeire az utazóknak, kik fog-vaczogva tisztelik a telnek ezen szinte szép — örömet.

Szóval tél van, tél. Az örömök ideje!

* Mai számunk gazdag és változatos tartalmából kiemeljük és olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen közleményeket: Pártunk kintinő tagja, jeles nemzetgazdasunk, Enyedi Lukács cikket: „Pénzügyi segélyforrások“, Polónyi Géza, a h.-szoboszlói kerület orsz. gy. képviselőjétől: „Az örökösödési törvényjavaslat“, Bénédek János: „Kalmár Erzsi“, ballada, Gili Balázs „Karczolatok“, sat.

* Az adózók érdekében. Azon adózótök kiknek föld, vagy házirtokukon telekkönyvileg bekebelezett tartozásuk van, saját érdekük-

vaszág látszik, nem bánám, ha elmaradna veövim között.

Pedig olyan jó embernek látszik, atyám, en inkább szomorunak látam arczat, mint ha valami sorsüldözött volna.

Kedves aranyom, — mondá Champion, — az ilyen uracok nem igen vannak kit éve a sors csapásának, ha csak vagyunkat el nem kártyázzak a mi ugyan sok részínél megtörténik, de én ennek bizony nem igen tudnék himni.

Hamar itélz, jó atyám! — Te kis bohó, te pártolod e finom ösmeretlen urat? de hagyjuk őt, tölem lehet bármely boldog, vagy sorsüldözött, en ugy sem segíthetnek rajta.

Czarnewszki másnap a szokott időben ismét megjelent szivart venni a Chaussee d'Antin-utczai boltban.

Most nem találta magában Margitot, mert atyja is ott volt, a ravasz nemes számított erre, s midőn a szivart válogatta, egy kis leveket csuszátott Margit kezébe.

A leányka arcza biborszínű lett, s remegve nézett atyjára, s a kis levelet igyekezett észrevetlenül elrejtteni. Czarnewski távozott. Margit alig várta, hogy a levelet elolvashassa.

Remegő kezekkel bontá azt fel, mihelyt az öreg Champion pár perczre távozott. A finom illatos levele a következő sorokat tartalmazta: Imádozt Margitot!

„Mindent elkövetek birhatásáért, mai nap önk lakásával egy házban bereltem jóvedelmehöz mért szerent padlásszobát, a miniszteriumhoz folyamodtam hivatalért, s ha megnyerem azt, nyilatkozni fogok atyja előtt, addig ne áruljon el semmit, szeretem Margit! szeretni fogom halálomig.” Szaniszló,

ben figyelmeztet tanácsi szám alá letesen közölt a lezett adóságaik rosi adógy osz mulhatalanul b vnyadta ezen j illetve a bekebe százeleka, által le nem számitta ivék a nevezett kezéek mindenki vallási ivék, ha

* Elismere nem ritkán szoból kifolyólag, szük markuak dunk a polgár követezében bódé nem é tért. Leva n egy specialitása

* Színház bantsú virág- hogy tegnap közönség előtt összevágó, gyóttal ki kell e ki e szerepen hogy fenn A előadását kísér de ez még nót ten kintinők v

A színház az igazgatóság szert, mely a bizonyult Ugy gekben ismét a megváltani, s a ara a színház tehát ezután idényre valót hogy így a m kéznel legyen házi jeget v

Krecsanyi ugy tarthatja ha a légszesz szállitatta s város ennélfog mint az ottan Lajos, Csóka fennálló viszon koztak a szin kő nny elu foriat miatt e Krecsanyi v vállalatnak e látogatás dacz ket, mert a l a p j k s

* H a l a A szegény em a tél bekösző Vastag hólepe ben többször a hó. Éjszak hidegeket m akadályljal j nek a korcsó uralkodott kú erdei jépgyála ban, hogy a p sikeritvebbek erdesse, görö szépszeanu kö vesen elnezt, az első lépés lett kipirult

Margit keblébe rejte beszélgetett a Champi dik emeleten tehát Czarne szobát, s ha pion lakozta

Champi vezette, ki n kiment, több szépségleteit. Midőn a velet kapta, leányka ugy valami sugta talalkozni fog

Megvált ifjut, de miert Hiszen keres, s aze el egy becsü Atyjára épen a harm rajuk Czarn s tisztellett ment le

— Hát mintegy önk — Ez git pirulva — Az — Val trett, vagy h

— Lel őreg, s e kö Mésnap newszki, de s nem távo fordult,

ben figyelemzetnek a nov. 10-én 7362/1887. tanácsi szám alatt kiadott hirdetményben részletesen közölt azon értesítésre, hogy bekebelezett adóságaiknak kamat bevallásait, a városi adóügyi osztálynál január hó folyamában mulhatatlanul beadják, mert különben a törvényadta ezen jogkezdvevényüktől elesnek, és illette a bekebelezett terhek kamatainak 10 százalékára, általános jövedelmi pótdókjukból le nem számíthatatik. A bevallási nyomtatott ívek a nevezett hivatalban kaphatók! Igyekeztek mindenki megsegézni, mert ezen bevallási ívek, házántek ki nem hordatnak.

* Elismerés. Megrovást — helyén — nem ritkán szoktunk alkalmazni kötelességünk-ből kifolyólag, de az elismerésben sem vagyunk szűk markuak s ezuttal teljes elismerést mondunk a polgármesternek, a kinek intézkedése következtében ma már a czeledutcai kútbódé nem ékeletlen az új templom előtti tért. Le van bontva. Ezzel Debreczen egy specialitása tűnik el.

* Színház. Mi sem dicsérei jobban a „Ne bántsd virág”-ot és előadását, mint az a tény, hogy tegnapi előadása ritka szép számú közönség előtt folyt le, mely kitűnő mulatót az öszevágó, gyorsan folyó előadás. A kité uttal ki kell emelnünk, az M. a r g ó Czelia, a ki e szerepben igazán mi kívánni valót sem hagy fenn A „Jani és Jaczi” kuplé értelmes előadását kísérte ugyan egy pár eles „pszzsz”, de ez még növeli az érdemét. A többiek szintén kitűnők voltak.

A színházi kedvezményes jegyekre nézve az igazgatóság visszaállítja a múlt évi rendszert, mely a mostaninál sokkal helyesebbnek bizonyult. Ugyanis ezután az egyleti helyiségekben ismét csak a 2 kros utalványokat kell megváltani, s a színházi jegyek kedvezményes-arára a színházi pentárnál lesz kifizendő. Így tehát ezután utalványokat akár egy egész idényre valót is válthatnak az egyletek tagjai, hogy így a mikor színházba akarnak menni, kéznél legyen az utalvány, melylyel olcsó színházi jegyet válthatni.

* Krecsányi Aradon kijelentette, hogy csak úgy tarthatja meg az aradi színház berletét, ha a legszesz-világítás árát a város lejjebb szállíttatja és elengedi a rakár bért is. A város ennelfogva pályázatot ír ki, mert — a mint az ottani lapokban olvassuk — Jakab Lajos, Csóka Sándor és Nagy Vincze, a fennálló viszonyok között is késeknek nyilatkoztak a színház átvételére. — Bizony nagy könnyelműség Arad városától nehány forint miatt elbocsátani a teljesen megbízható Krecsányit oly pályázókati, a kik könnyen vállalhatnak el — a folyton lanyhuló színház-látogatás dacára — bármi terhes feltételeket, mert egy krajczár realis alapjuk sincsen.

* Halifax hiveinek öröme. A szegény emberek és védtelen állatok réme: a tel. beköszöntött a maga egész zordonságában. Vastag hólepel borítja az utcákat, nap közben többször megindul s sűrű pelyhekben hull a hó. Éjszakánként a hőmérő igen nagy hidegeket mutat. A közlekedés mindenfelé akadálylál jár. E zord időnek azonban örülnek a korcsolya-sport hívei. Élénk mozgalom uralkodott különösen az ünnepek alatt a nagy erdei jégpályán. Bátoran elmondhatjuk azonban, hogy a premiére nem tartozott a legsikertelnebbek közé, mert a nagy havas — erdés, göröngyössé tette a pályát. De a szépségű közönség ezt az első hibát szívesen elnezte, ha nagyobbította is valamivel az első lépés vérszéjét. A zené hangjai mellett kipirult arcvalonult el akárcsak vala-

Margit nem semmisíté meg a levelet, de keblébe rejté, s egész estig élénk örömmel beszélgetett atyjával.

Champion lakása ugyanazon ház harmadik emeletén volt, melyben üzletét folytató, tehát Czarnewski itt vett ki egyszerű padlászobát, s ha akarta, szobájába épen a Champion lakosztálya előtt járhatott fel.

Champion háztartását egy öreg nőrokona vezette, ki naponta alig mozdult hazulról, s ha kiment, több napra beszerzte a háztartás szükségleteit.

Midőn azon a napon, hogy Margit a levelet kapta, előjött az este, a szép csacogó leányka ugyancsak sürgette a boltbezárást, valami sugta szívében, hogy Szaniszlóval még találkoznia fog.

Megvallotta magában, hogy szereti ez ifjút, de miért is ne szeretné?

Hiszen szegény ember az, ki hivatalt keres, s azért, hogy nemes, mért ne vehetné el egy becsületes polgár leányát?

Atyjával ment fel a lakásukra, s midőn épen a harmadik emeletre értek szembe jött rájuk Czarnewski, udvariasan állott felre s tisztelettel köszönt, s aztán szó nélkül ment le.

— Hát ez az uracs, hol jár itt? — kérdé mintegy önkéntelenül az öreg Champion.

— Ez naponta vevőnk! — mondá Margit pirulva.

— Az ám! de mit keres itt?

— Valamelyik lakónál látogatába lehetett, vagy hátha ő is itt lakik?

— Lehet! — mondá közönyösen az öreg, s e közben lakásukhoz érve beléptek.

Másnap újra megjelent az üzletben Czarnewski, de most sokkal olcsóbb szivart vett s nem távozott mindjárt de Championhoz fordult.

mely elite-bálon, a debreczeni szép leányok egész hadsora a korcsolyázó egyenruhában: kis prêmes kabátban, szalagra tűzött muflar Estig tartott a korcsolyázás, míg végre a fáradt lábakról lekvánkozott a vas; a tő jege ismét néptelen lett s a hold világa — ra gyogva tört meg a jég korcsolyáutótte se- bein.

* A jövő évi sorozás polgári bizottságának elnöke: Simonyi Imre kir. tanácsos, polgármester, akadémizotása esetén: Boczkó Sámuel főkapitány lesz.

* Ritka látványt nyújtott ma a helyi vasut Kilencz teher kocsi — nagyob- bára fűresket, — h á r o m g é p huzott a gőzmalomból a vaspályáig. A hosszú vonatot erősen bámulta a közönség.

* A jóslat. A múlt év szent estéjén kis polgári szobában két pár útt a karácsony- fa alatt: egy öreg és egy fiatal Nekik a karácsony bucsuzás ünnepe volt, mert az öreg házaspár leánya néhány nap mulva más ottho- nba a magáéba költözött. Vajjon boldog lesz-e? Ezt akar-ák tudni mindannyan s régi babonás szokás szerint ólmot óntöttek, hogy megtudják. Az örömanya hamar előteremtette a hozzávalókat. A menyasszony reszkető kéz- zel tartotta a gyertya főlé az ólmos kanalat s a mikor megolvadt a fém, beleöntötte a lavór- ár vizébe. Sisterege volt ki az ezüstös folyá- dék s lerakódott az edény fenekére. Főleje hajoltak mindannyan, hogy me-lássák, milyen a formája. A menyasszony elfehéredett és síró hangon mondta: „Koporsó!” A többiek is an- nak néztek a csillogó fehér alaktalanságot, de vigasztalták a megremült leányt s elhittették vele, hogy az ólmos bölcst mutat. El is hitte, hogy ep úgy lehet bölcös is, mint koporsó. Hanem a jövednek mégis vége lett. Előbb meg oly boldogan ültek egytté, de az a szom- moru jóslat elszomorította őket. S mi lett az új házaspár jövője? A jóslat igazat mondott: a fiatal asszony gyermeknek adott életet, de maga meghalt s egyszerre kellett bölcös és koporsó.

* Rendnek kell lenni. Gróf Degenfeld főispán az összes rendőrségi hivata- lok pénzkezelési és egyéb eljárásaik módozati- tait kívánván alaposan megvizsgáltatni, e czél- ból a főszámvévőt Szabó József urat bizta meg, hogy a legalaposabb vizsgálatot tartsa mindenütt s ezuttal az iparügyi oszt. van vizsgá- lat alatt, arra nézve is, hogy ott mennyi pénz mikor folyt be s mikor lett beadvá a főpénz- tárbá, szóval mint már ez több hivatalokban is történt. A legjobb eredményt várjuk.

* Honvéd örmesterek bálja. Meg- hívó a Debreczenben állomásozó m. k. honvéd csapatok örmesterei által 1888. évi jan hó 11-én az „Arany Bika” szálloda diszteremben rendezendő zárkörű örmesterei bálra. Belépti- díj személyenként 1 frt családjegy 3 frt. A tiszta jövedelem 0,5 frt és kir. Fenséges Ste- fánia főhercegnő védnöksége alatt álló Debr. Arváház és a magyar vereskereszt egylet já- vára fordítatik. Felülvezetése a jötekonyczel íránt közönséggel vétnék és hírlapilag nyug- táztatnak. Kezdeté 8 órákor.

* Az új artézi kut fúrásánál már tovább haladtak a 340-ik méternél, a 40 mé- ter fúrásának árát méterenként 85 forint, ma tették folyóvá.

* A közvágóhid ügyében a katonai közegészségügyi és építészeti bizottságok penteken d. u. 3 órákor tartanak ülést. Tud- valevőleg Lengyel Imre biz. tag azt in- ditványozta, hogy a közvágóhid a hatvan-ut- czi részbe helyeztessék s e tárgyban meg- kellett kérdeznai az ezen részben elhelyezett

— Bocssáson meg uram, de veszek any- nyi szabadságot, hogy bemutassam magam. Én Czarnewski Szaniszló vagyok szegény lengyel nemes, ki hivatalt várok a miniszteriumnál, s miután tegnap óta én is e házban lakom, s naponta az ön lakása előtt kell felmennem szerezni padlászobámba, bocssássa meg, ha ösmeretlen nem akarok maradni, annyival in- kább, mert nemi részben becses pártfogását kell kikérnem

Champion bámulva hallgatta az ifju sza- vait, s megütődve mondá:

— Igen örülök, uram, ösmerettségének, de mi tekintetben lehetnek én szolgálatára.

— Lehet, uram! — válaszolt az ifju, titkon a piruló Margira tekintve. önek te- ki-nyeles emberek a vevői, miután én szemé- lyemre ösmeretlen vagyok, de nevem a mi- niszterium egyes tagjai előtt nem idegen, mint jó születésű lengyel nemes, ki ez előtt a ma- gasabb körökben szívesen látott egyen voltam, de egy nem tölem eredő szerezetselenség meg- fosztotta családomat vagyonától s így most hi- vatal után kell lánom, — lehet, hogy amaz urak közül valamelyik megtudná, hogy az ön közelében lakom, kéri az ön véleményét ró- lam, ez esetben ne vonja el szíves ajánlatát tőlem.

Az egyszerű kereskedő előtt csaknem érthetetlen volt az ifju kérelme.

— Dé ön, mint lengyel nemes, mért nem saját hazájában kísérli meg szerencsésjét?

— Vártam e kérdést. Egysze ten felvi- lágositom önt.

— Én h-zamból régen eltávoztam, vago- nom csekély maradványával, katoná akartam lenni, de nem voltam képes tiszti rangot ki- eszkö ölni, s így pár év óta csekély penzem- ből tartom fel magam, s jelenben inkább fran- czia vagyok, mint lengyel.

(Folyt. köv.)

katonaság parancsnokainak véleményét. Ezen vélemény kerül tárgyalás alá pénteken.

* Szilveszter estély. A keres- kedő ifjak „önképző egyesülete” ez évben is mint a multban ünnepelesen zárja be ez- évet. Szilveszter estélyén saját tagjai körében felolvasás szavalat és egyesület „dalköre” közre működése mellett, az egyesület helyi- ségében férfi estélyt rendez. Az estélyt tár- sas vacsora követi vacsora kezdetétől a pro- grammat a Magyarai testvérek zenekara válo- gatott darabokkal fogja a — kedélyek — felvillanyozására betöltöni. Az egyesületi tagok részvételre ez uton is meghívotnak. — A bizottság.

* Bál (táncvizalmi) meghívók táncrendek belépti jegyek a legdrágább kiállítás és jutányos árak mellett készítették Kutasi Imre könyv- és könyvnyomtatás- Debreczenben, főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

* Vigalom. Az ág. h. evang. elemi iskolát segélyző fillér egylet által 1888 évi januárius hó 11-én szerdán a „Korona” ven- dégfogadó termében táncvizalommal egybe- kötött thea-estélyt rendez. — Belépti-jegy személynként 1 frt 50 kr. Ez öszebbe az e- czelra felkelt fiatal hölgyek által felszólá- ló thea és hideg étkek ára is bele van szá- mitva. Kezdeté 8 órákor — Zenész Rác Ká- roly. Jegyek előre válthatók: Beke László, Benyáts Emil, Forgách Károly, Szepessy An- tal és Zádor Lajos urak üzleteiben és este a pénztárnál. Felülvezetése közönséggel fogad- tatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A rendező bizottság.

* Talált kulcsok. A III ker. ka- pitányságnál több talált kulcs van letéve. Így 4 drb Wertheim kulcs, öszevázve, továbbá: 6 drb rendes kulcs karikára fűzve, és m g 1 drb nagy és 1 drb kis kulcsok. Egy tallér és egy szivar vágó öszevázve találtatott czeled- utczán: jogos tulajdonosa átveheti szintén a III ker. kapitányságnál.

* Egy színesző jubileuma. Szabó Krisztina asszony a Somogyi szin- tarsulatának tagja, megünnepele a soproni színházban színeszkedésének 50 éves jubi- leumát, mely alkalommal végleges búcsút vett a színpadtól. — A t. művésznő városunk szülötte s igen gyakran több időt szokott töltöni az általa mindig szeretett — Debr- ezenben, hol igen sok rokona lakik pl. a Cz- ban család is. Mint Egressy Gábor tanítvá- nya, a pesti színháznál kezdte meg műkö- desét innen jutott Kolozsvárra, a hol már mint drámai hősnő diadalokat aratott. Már vagy 15 év óta mint „anyaszínésznő” mű- ködik a legjobb vidéki színtársulatoknál. Az ottani színtársulat a tegnapi előadás előtt teljes számban gyűlt ösze a nyílt színpadon a hól Zombory Ilona és Krecsányi Sarolta a társulat által készítettet baberkoszorút — nyujtották át a búcsuzó pályatársnak. Ekkor előlépett Komjáthy János színész és rövid szavakban búcsuzott el a jubilaristól, átnyujtván neki a társulat ajándékát egy ezüst serleget és az igazgató szép ezüst baberkoszoruját. — Ezután előadásra került Szigigeti vigjátéka: „A mama” a czímszerében a jubilálóval. — Szívöböl üdvözöljük őt mi is.

* Időjárás.

Európában: A depressiók (750—752) egyike lengyelöldön, másika az Adriánál van, a nagy legnyomás (763—765) délkeleten áll. Az idő változó, részben szeles, fagyos, csapa- dekkal.

Házunkban: Keleties részben északi és délies, helyenkint erős szelek mellett, a fagyos hőmérséklet csak keveset enyhült, a legnyo- más délnyugaton kisebbedett. Az idő változó felhőzetű, részben borus, fagyos. Havazások számosan, helyenkint nagyobb mennyiségben is voltak.

Kilátás a jövő időre:

Házunkban: Északnyugaton borus, délke- leten változó, részben ködös, fagyos időt vár- hatni, csapadékkal.

x Hogy meg ne csalódjunk, a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsi beszerzésekor gondosan meg kell nézni minden dobozt, hogy rajta van e a védőjegy, egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása? Min- den másféle doboz s csomagolás visszautasi- tandó, mert hamisítvány.

Hazánk s a külföld.

— Rövid hírek. A lipcsei sik- k asztások utójátéka. Sandbank ban- kár, a ki Jeruzsalem és Winkelmann milliomos sikkasztók szökése után elfogatott, börtönében megörlt. A felesége felakasztotta magát, Münz pedig, a bukott társulat főpenztárnoka, a vizbe fojtotta magát. — Öngyilkosság a k ö r h á z b a n. Deutsch Salamon főchi há- zaló, — kit a Rökus-kórházban ápoltak, — egy ó r i z e t l e n p i l l a n a t b a n levetette magát a kórterem ablakából s rövid idő múlva kiszenvedett. — Á r v i z R ó m a b a n. A Tiber-folyó kiáradt s komoly vesze- delemmel fenyegeti Romát.

Muzsák.

Arany János Geszten

A nagy költő kiadatlan műveit fia, Arany László irt érdekes jegyzeteket. Ezek közül mutatjuk be a következőt:

A XLIX laphoz: „Egy felvételt többnyire Geszten tanýváza töltöttém stb.”

A Tisza család geszti kastélya egyike volt a régi magyar nemesség legelőkelőbb házáinak. Maga a házi ur, Tisza Lajos, egész tartásában, megjelenésében és modorában igazi magyar földesur: „minden ize egy kis-király.” A ház urnöje, született gróf Teleky Julia, az er-

délyi aristocrazia magyaros műveltségű „ur- asszony” ainek mintaképe, a ki, a mellett hogy a nagy háztartás özszas gondjait intézte, kora társadalmi műveltségének is minden tekintet- ben színvonalán állott és ráért gyermekei ne- velésére is a legéberebb gonddal felügyelni.

Atyám a család legifjabb gyermekét, a korán elhunyt Domokost tanította a magyar nyelvre és irodalomra. Lakása a kastély park- jában egy kis remete lak volt, mely maig is fennáll Egyetlen szoba volt benne az is kicsi. Zsupos fedelére hatalmas bükk és szilfák ter- jeztek árnyakukat. Igazi magános erdei lak. Tisza Kálmán ugyeletelesen örökösdi fenntartá- sán s mikor tíz éves miniszterelnöksége emlé- kére, tisztelői mind ama helyeket, melyekhez őt kedves emlékek köthetik, művészi kivitelű aquarellekben egy albumba öszevoglalták. Mé- szolyi esete a geszti park remetelakját is megörökítette.

Atyám ott tartózkodása elején, rajta ki- vül még három „literátus” ember élt az ud- varnál s ezek voltak a kerti lak leggyakoribb vendégei: Kovács János, a Tisza fiúk neve- lője most debreczeni tanár; Szabó József, a geszti kálmánista pap; és az angol nyelv- mester. A két utóbbi valódi tipikus alak a maga nemében. A pap typusa a kálmánista diáknak, aki a collegiumban beszitt legelsőbb holta nap- jaig ki nem bontakozik, örökké gondatlan és könnyű-vérű marad. Adomáról, élcetéről, csin- járól híres volt országzszer, szegény falusi pap-társainak pedig réme, mert ha egy-egy ünnepeles alkalommal a geszti kastély ven- dégei voltak, ugyancsak résen kellett lenniök, hogy nagy-világi járatlanságuk által a geszti collegiának valami gonosz tréfára ne adjanak alkalmat. Ha lehetett, megetette velük a cot- lette papirfogantyuját, vagy a faczán fejét to- lastul, megczukrozatta a mustárt, megpapri- káztatta a fagyaltat, megittatta a szájjal vizet, vagy szájjal-öblítésre használtatta a théat. Az eféle csínyekért komoly dorgálást kapott a grófnétől, de ez sem fogott rajta, iszithat- lan maradt. Az angol mester is tipikus alak volt: mintája, sőt csaknem caricaturája a con- tinensre vetődött s itt kúlcsekködni szerető angolnak. Mikor elhozták Angliából, csinálta- tott magának négy vagy öt öltözö ruhát, mind egy színtű és egy szabást, csak a szövet vas- tagságában volt különbség. Így aztán télen- nyáron egy ruhában járt, temérdek zsebü- zsákkabátokban, nagy gyöngyörtségre és vidék ifjúságának. Ha nagy volt a hideg, hármat is felvett egymás tetejére. Azt hiszem ö- róla van a „Nagyidai Czigányok” e hason- lata:

Környökről immár meg van rakva sebbel, Mint az ángol ember kaputroja sebbel. Nagyon szeretett minden szeszest ital.

Egyszer atyám valahonnan kitűnő ó-szilvóru- mot kapott. Az angol ekkor azzal az ajánlat- tal lepte meg, hogy ő szeretne magyarul ta- nulni; vegyenek leckeitk cserébe; ő az an- gol kiejtesre tanítja atyámát, atyám viszont tantsa őt magyarul. Atyám kapott a jó al- kalmon. Meg is kezdtek a leckét. E közben a szilvórium az asztalon állt s az angol dereka- san hozzálátott. De sem a magyarul tanulásban nem tanusított sok buzgalmat, sem az angol nyelv titkait nem igyekezett atyám előtt fel- tártani. Mikor pedig a szilvórium elfogyott, szölt nagy nyugalommal: „Tudja mit Mr. Arany! Én megmondoltam. Ez a csere-lecke- nem igazságos. Mert én itt minden kocsistól tanulhatok magyarul, ön pedig angolul nem tanulhat senkitől, csak tőlem. Én hát abba hagyom.”

Szegény angol! Iszákosságának esett ál- dozatul. Pár év múlva elkerülve Tiszáéktól, Pesten angolleckéik adásából elégedett s egy éjjel halva találták valami korszma kúszóban.

Tisza Domokos rajongott atyáért, saját szüleit sem szerette jobban, atyám pedig nagy jövőt remélt az ő kiváló tehetségének s egész lelkével igyekezett szívet és esztét minden szépre s jóra képezni. E viszony atyám Kö- rösré költözésével sem szakadt meg. Folytono- sae leveleztek. Domokos, tanítója társaságában többször le is rándult Pestről Körörsre s atyám is töltöft meg egyszer egyik szünidejéből (1852) Geszten néhány hetet.

Debr. Szeínház.

Holnap, csütörtökön, decz. 20-én adatik: a „Proletárok” Csiky G. társadalmi színműve.

Felolós szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Mindennemti száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által) távoit el

Dr. TIHANYI SAMUEL

rendelő óráiban (reg. 8—9 ig, d. u. 2—4 ig

BLAU LIPÓT és FIA

ékszerész

(Szikszay-házban a nagytözsde átellenében)

ajánlja

UJÉVI AJÁNDÉKRA

legalkalmasabb gazdag felszerelésű

arany és ezüst

ékszereit

a legolcsóbb árban.

HUSZONKILENCZEDIK ÉVFOLYAM!

Előfizetési felhívás

BUDAPESTI BAZÁR

czimű illusztrált szépirodalmi divatlapra.

Huszonkilenczedik éve már, hogy a „Budapesti Bazar” a magyar hölgyközönségnek kedvenc közlönye. Moltán hivatkozhatunk tehát multunkra, midőn előzetési felhívásunkat t. hölgyközönségünk elé bocsátjuk.

Jelszavunk mindig az volt, hogy a szépet a hasznossal, a kellemessel egyesítsük. A „BUDAPESTI BAZÁR” divatlap lévén, e tekintetben még a legkiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiállja a versenyt.

A „BUDAPESTI BAZÁR” január 1-ső számához — mint külön mellékletet — nagy ivet adunk monogramokkal és fényképekkel illusztráltakkal, melyek egy kinyitott bűti ruhaderék szabásmintáját is hozzzuk. Azonkívül minden előfizetőnek jogában álland saját nevére monogramot megrendíteni, melyet mi a minden negyedében mellékeltő mintárvé leközöltünk, vagy külön íveiben bérmentve küldünk meg — masolópapírral együtt.

Adunk minden számhoz remekül színezett parisi divatképeket, a jövő év január 15-ki számához pedig bűti tollakkal ellátott divatképeket is, melyek egy 80-90 ábrával, melyen az évszak minden részéhez alkalmasa mutatjuk be a legújabb divatot öltözékekben, hímzés, horgolás, varrás és készítményekben, a legvilágosabban érthető magyarázatokkal.

Adunk továbbá — a divatképek és képes íven látható bármely öltözékről — kívánatra — szabásmintákat t. előfizetőinknek.

Ames lap, mely annyi kedvezményben részesítette olvasó közönségét, mely inkább betöltene hátsókeret, hívatás t. mint a „Budapesti Bazar”. Mután minden jelesebb pipere- és divatkereskedéssel rendelkező tetésben áll lapunk, lehetővé teszi, hogy tisztelt előfizetőinknek minden pipere, divat és hátsókeret íve ö megrendelésüket a legalkalmasabb pontossággal teljesíthessük. Ezekre meg egyenlőn az az megrendelések száma, melyeket t. hölgyeink teljes megelégedésére végeztünk, mielőt tanusodhatnának a mindennap hozzáuk ékező kőszönő-levelek.

Igyekszünk azon is, hogy a „BUDAPESTI BAZÁR” szépirodalmi része folytonosan számunknál álljon irodalmunknak.

Adunk ezután is minden számunkban költeményeket, eredeti és külföldi irodalomból válogatott, fordított beszédeket, regényeket és szórakoztató írók tollából.

A „BUDAPESTI BAZÁR” tárczájában, mulatót és ismeretterjesztő cikkeken kívül a fővárosi társasélet, a művészet, a fővárosi és vidéki események mozgalmait ismertjük szellemes leírásokban.

A „BUDAPESTI BAZÁR” minden száma hoz eredeti illusztrációkkal ellátott parisi és londoni divatleveleket saját képművészeink tollából; valamint kedves cikkeket ábrákkel kísérve.

A „BUDAPESTI BAZÁR” január 1-ső száma „Nők a világban” czimű rendkívül érdekes ciklust kezd meg, melyben az új világrész nőinek társadalmi életét ismerteti.

A „BUDAPESTI BAZÁR” szépirodalmi részét egy iv regény-melléklettel bővítettük. Minden számhoz adunk egy 16-oldalú ívet, mely az év végével könyvalakban beköthető. Jövő évi regény-mellékletünk, a híres francia regényíró ENAULT P., ki „Egy komorna naplója” és „II. Napoleon” czimű regényeivel nagy felfűtést keltett.

„Egy parisi leány”

czimű rendkívül érdekes regénye lesz.

A „BUDAPESTI BAZÁR” borítékán minden kedves olvasónknak, mint munkatársunk részt vehet az annyira kedvelt „Kérdések és válaszok” hasznos, kedélyes és tréfás rovatában. Ugyancsak lapunk borítékán, január 1-ső számunkban, a huszonkilenczedik évi előzetesünkkel hozzáuk beküldött s részint általunk gyűjtött és rendezett

„UJ SZAKACSKÖNYV”

czim alatt, a gasztronómia minden ágát magába foglaló utasításokat közlünk, melyek összegyűjtve, az év végén egy nagy szakácskönyv birtokába jutattjuk t. előfizetőinket.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

A „Budapesti Bazar”-ra regény-melléklettel együtt:

Évesz évre 10 frt - kr.

Fél évre 5 frt - kr.

Negyed évre 2 frt - kr.

Egy példány = 50 -

Az előfizetési pénzeket legelőször postautalvánnyal küldeni ily czim alatt:

Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaharog-utca 17. sz.)

Kedvezményárban rendelhetik meg tisztelt előfizetőink:

„A kilencz millió ember” cz. regényt 30 kr-ért,

„Még a legkevesebb szerelmem” cz. regényt 30 kr-ért,

„Vestris kisasszony” cz. regényt 30 kr-ért,

„Lélekvény” cz. regényt 30 kr-ért, és

„A hárvor útka” cz. regényt 30 kr-ért.

Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbat választjátok!

Ezer zeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványával kitűntetett készítmények.

Dr. Müller mólhóvénynedre, meglepő hatású köhögés, rekedtség, torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümónél és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásánál. Tegyeiben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Müller görcs elleni óvóbalzsama. Ezen balzsam czészéri és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgörcs, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, hasmenés, főfűvadás eseteiben, kólikás fájdalomnál az eredmény csaknem rögtöni. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fájóhelyen egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Valódi minőségben mindenkor kapható: **DEBRECZENBEN:** a „Megváltó”-hoz czimzett gyógyszerárban.

Ujévre

GYERMEKJÁTEKOK,

ajándéktárgyak

mint minden évben, ugy ez idén is, a legolcsóbb árban és legnagyobb választékban

kaphatók

Baum Miksánál.

UJ ÜZLET!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a helybeli piacon Tamássy ur gyógyszerára mellett

Vászon-, kézmű- és rövidáru üzletet

nyitottam és azt

WENGER LAJOS

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt fogom folytatni.

A sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon ködvező helyzetbe jutottam, hogy áruimat első kézből és legelőször gyárakból szerezhessem be, melyeket a legutányosabb árak és pontos kiszolgálás mellett árusítok el.

Üzletemet oly módon rendeztem, hogy a mai kor igényeinek bármely szakmába vágó kiválókat teljesíthetem; czélom pedig a szoliditást tűzvéni magam elébe, ezáltal és áruizikkeim jóságában kívánom a n. é. közönség pártolását és bizalmát kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Wenger Lajos.

HIRDETMEYNY.

Ó CSÁSZÁRI és APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

1887 évi június hó 10-éről kelt legf. elhatározása folytán ezenal megindittatik a

XIII-ik MAGY. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK,

melynek tiszta jövedelme akképen osztandó fel, hogy a vagyontalan magy. kir. hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a szegény agg tanítók és özvegyeinek segélyezését czélzó Eötvös-alap, a miskolci ref. főgymnasium, a budapesti Kriszt náváros Gellért utcájában lévő és a szürke néjikké vezetés alatt álló leánynevelő-intézet, Frim Jakabok a bülyék nevelésére és ápolására fenntartott intézete és a Zágrábban felállítandó országos javító intézet, egyenkint a várható jövedelem egy tized-, az országos nőképző-egylet és a magyarországi hírlapírók nyugdíj-intézete p-dig két-tizedrészben részesíttessék.

E sorsjáték összesen, 6 669-ben megállapított nyereményei az alább következő jáékterv szerint.

195,000 forintra ragnak, és pedig:		50 nyer. egyenk. 100 frttal, 5000 fr.	
1 főnyeremény	60 000 frttal	100 „ „	50 „ 5000
1 „ „ „ „ „	15 000 „	2000 sor.-ny	20 „ 40,000
1 „ „ „ „ „	10 000 „	4500 „ „	10 „ 45,000
1 nyeremény	5 000 „		
5 nyer. egyenk. 1000 frttal 5,000 ft			
10 „ „ „ „ „	500 „ 5 000		

A húzás visszavonhatatlanul 1887. évi december 29-én történik.

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a lotto igazgatóságnál Budapeston, (Post, fővámház, félemele) hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, ső- és adóhivatalnál; a legfőbb postahivatalnál, és minden városban és nevezetesebb helységeben felállított egyéb sorsjegyaruló közegnél.

M. Kir. lottóigazgatóság.

Budapest 1887. november hó 26-án.

MÁRIASSY SÁNDOR.

M. Kir. pénzügyministeri osztály tanácsos és lottóigazgató (után yomat nem díjazatik.)

A csehek izgatásaira

legjobb válasz az, ha mi is csak magyar ipartermékeket veszünk. Ilyen elismert jóságú magyar gyártmány a

LENCK kávé,

mely illat- és az alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében föllülmulja az összes eddig ismert kávépótlékokat. Jobb és nem drágább, mint a külföldi pótkávék.

Lenck kávé kapható minden fűszerkereskedésben s a hol még nem volna vagy a készlet el fogyott volna, a t. közönség követelje, mint magyar gyártmányt.

Mintákat kívánatra ingyen és bérmentve küld Lenck S. pótkávégyára SOPRONBAN.

Képviselő Debreczenben: Münch Gusztáv ur.

Legfinomabb angol, ananász, jamaikai rumot, Császár keverék, Souhong, — Peccó virág theat, — angol theasüteményeket,

Francia és magyar pezsgő borokat, finom francia és magyar cognacot, valamint

Ementhali, Grói, Parmai, Eidami, Imperial sajtókat, friss őszi Liptói juh-turót,

Mocea, arany Jáva, Cuba és Gyöngy kávékat (minden kávé-fajtából kapható naponta, azonnal frissen pergelve),

ajánl

Rickl József Zelmos

Debreczen.

Felhívás mészszállításra.

A debreczeni timár társulat kebelében fennálló „mészfogyasztó szövetséget” évi mészszükségletét (évenként mintegy 30-40 vagon) egy vagy több évre biztosítani óhajtván, Azért alólirott, mint a fentemlített szövetséget, ez ügyben megbízottja, felhívom mindazon mésztermelő és kereskedő urakat, kik azt szállítani hajlandók, ebbeli nyilatkozatokat hozzám alól írotthoz, lakásomra, a legolcsóbb évi átlag árak és a termelő tel p megnevezésével, ezen hirdetmény közzétételétől számított nyolcz nap alatt, akár személyes megjelenéssel, akár levélben, a folytonos szállítathatási képesség biztosításával, eljuttatni sziveskedjenek, amely alkalmossal, ha az árak és a minőség megfelelők lesznek, a szerződés is azonnal megköthető lesz.

Debreczen, 1887. Deczember 28.

Jobbágy Imre

timár

Kismester-utca 1144. sz.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt - kr.
Fél évre 5 frt - kr.
Negyed évre 2 frt - kr.

Egyes szám 5 frt - kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-Batva-utca, 1364. szám, Huszár Lajoshoz, — a szerkesztőségbe küldendő, — mentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGGDI K. LAJOS és
CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben, és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatal utján.

A mus

(K. B.) A harc harcias kiáltások sztak helyet. A helyzet szűlt, mint annak elis békésebb híreket.

A beállott főssem lett kedvezőtletett remények m

Mi a háborus gadtuk, megtanított tett tapasztalat, mltelt volt robbanó országgal még se dolog.

Az egész lármakövetkezménye lett — köztük mi is — kel terheltek m hgy a dolog m kadni.

Koburg F. rok új fejedelmé, szik — megszereték az orosz érdekek Balkán-félszigeten, elejtenek s helye a fogolt, az orosz egyenél tölteik b alább a legnagyobb némi világszágot.

Az ausztriai ezen hírek — szat szóval, hogy F. le mért nem v

Bizonyos kort azt hangoztatják, e g y á l t a l á s z ü n k .

Kálnoky ennmása alatt állana zetet az az em melylyel Bismarck szági tényező K viseltetnek, — o miatt.

Ha e hírek ezekből sokat — denek előtt az ormet, mely a legnagyobb megalázásokra gető háboru elma. Annak van szág, melynek — keres érdeke va

A „DEBREC

S z o m o r

Ide cigány. Vedd elő a Huzd el néke A melyik leg Huzd, a mi Vagy a szive Hej, tudom Nem szeret,

Van e borod Száz itze b Langolót, me Szegény szív Küldjed ide Hadd éljen Hej, tudom Nem szeret,

Ejh, de mit Fel is ut, m Törd össze Nem tud el Eredj szép S falhoz ezt Hej, tudom — Mást sze